

# EL Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6996 ALICANTE Sábado 2 de Septiembre de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 31°0

Mínima durante la noche. 20°4

Humedad relativa . . . 40

Cantidad de lluvia . . . 0°0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.  
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

## Sabios enigmáticos

Por ANTONIO ZOZAYA

Se expenden paradojas, a falta de verdades no triviales.

CONDORCET. Progreso del Entendimiento humano.

Tras unas cuantas agudezas acerca del «quorum» y del «cum quibus», que hubieran hecho la reputación de un Muñoz Seca, —pero, ciertamente, no muy rigurosamente científicas, ni bajo la pluma de oro de un insigne profesor de idiomas clásicos— un célebre escritor, el más ponderado de nuestros teorizantes, el asombro de las generaciones presentes y pasmo de las venideras, el más glorioso de nuestros sofistas y el genio entre otros genios y en la literatura contemporánea única, ha hecho una afirmación que nos ha dejado perplejos, y es a saber: que no ha conocido a ningún republicano que le haya explicado la diferencia (subjéctiva, no objetiva) que existe entre Monarquía y República, ni entre el Socialismo y lo que no lo es, añadiendo que se trata de verdaderas logomaquias y de filosofías inconscientes.

Estos maravillosos genios, ante cuyos acentos emudecen las Sibilas e inclinan sus frentes los oráculos, debían emplear un signo especial en sus lucubraciones, que nos permitieran saber cuando hablan en serio y cuándo lo hacen para «opartar» a la burguesía intelectual, aunque es muy probable que hubiera que colocar el signo muchas veces al comenzar su disertación, advirtiendo que servía para todo el texto, como los sostenidos y bemoles en las claves, para expresar el tono en la música escrita. Cuando hay tres de estos, ya se sabe que todas las notas «sí, mi y «no» son bemoles y el «no» es «mi o «mayor». Colocado el signo paradiplomático al comenzar sus trabajos por el sabio incomparable y único, sabríamos que habría que tomar sus verdades como ingeniosidades de su portentoso meollo y nada más. Todo estaría escrito en tono de gracia natural mayor y, cuando quisiera decir algo conforme al buen sentido, tendría que colocar en lugar oportuno un becuadro.

Yo me he echado a pensar en qué se diferencia una República de una Monarquía y no he dado en ello. Creía saberlo; suponía que lo fundamental y su objetivo en esta diferencia no era el «no» de nombre de un funcionario, sino la declaración de que la soberanía no es transcendente ni tiene de lo alto, sino immanente en la Sociedad, sea cualquiera su organización, y en todos los ciudadanos. Esto me parece bastante fundamental y subjetivo. Claro es que hay muchas Repúblicas que no son tales; pero, cuando respondan a su etimología latina («re» como el sabio profesor, me paro en el latín y el griego; el «vazo» y el «aldeo» no están para más usas), cuando son verdaderas «ecceas públicas», es decir, de todos, no hay duda de que se diferencia de las Monarquías lo bastante para no dejar duda, ni siquiera en el ánimo derrotista del hipocóndrico más incurable.

En cuanto al Socialismo, claro es que hay una ciencia que se llama «Sociología», que conviene estudiar antes de comenzar a fallar «cañadras»; pero ¿para qué? No hace falta tanto para saber que no es igual que la tierra y los grandes instrumentos de cultivo y de producción sean propiedad de un solo individuo o que lo sean de la comunidad, o es igual que, en virtud del antiguo concepto de la propiedad romana, unos hombres se apropiaran de hambre, mientras hay cientos de miles de capitalistas que poseen rentas fabulosas y algunos de ellos millones de pesetas diarias. Claro es que quien no tiene que ganarse el pan con una herramienta en la mano y su buey, sea lo que diga blanco o negro, ha de disfrutar de sus sueldos y asignaciones y ser proclamado soberano supremo definidor de la verdad científica y literaria, le da el «vazo» de la República y el «aldeo» de la Monarquía, el Socialismo y el Capitalismo, Tiro y Troya, lo blanco y lo negro, San Miguel y el diablo.

Pero a los informáticos de la tierra a no suele ocurrirles lo mismo. Parecería que se trata de premiar con aplausos y mercedes el supremo fincamento de un paradojista, que ha accedido a dejar atónitos a sus auditores por su originalidad, sin necesidad de subirse a un trapico o a un alfiler para disparar tonterías a diestro y siniestro, sino que dice cosas de enjundia y trampa rompecabe-

## LA LEY DE VAGOS EN BARCELONA

En los últimos veinte años, han sido fichados en la capital de Cataluña unos 16.000 maleantes de los que más de la mitad siguen «en activo»

Para poner a buen recaudo a todos estos distinguidos caballeros, va a ser preciso utilizar algunos buques y crear campos de concentración

Porque en la Carcel caben 800 nada mas

Por SEBASTIAN BAS CALVET

Gran revuelo en el distrito quinto. En el «Barrio Chino», que dicen los reporteros maníacos de grandezas. Chi no quisieran, en efecto, que fuera, en estos días, mendigos y maleantes, para estar lejos de la Ley de Vagos, cuyos artículos, como los consabidos tentáculos del tóxico submarino, se les van subiendo ya por las piernas y van a dar con ellos en la «cangria», dicho sea en romance de circunstancias, con perdón de ustedes.

Es decir, en la cárcel no va a caer todo el nutrido ejército de la briba barcelonesa, compuesto por aproximadamente ocho mil ciudadanos distribuidos en batallones de revista piosos, mecheros, chorizos, tomadores del dos, nazarenos y demás nobles apelativos. Porque son ocho mil nada más, no vayan ustedes a figurarse, aunque en el papel aparezcan precisamente el doble.

El «epale» es en este caso un fichero abierto por la Jefatura de Policía hará unos veinte años o cosa así. Desde entonces, hoy una ficha, mañana tres, al otro catorce... se compone ya nada menos que de 16.000 cartoncitos.

—Pero —decimos al amable informador que nos dá estos datos—, ¿todos los «titulares» de las fichas están en activos?

—No, no, ni mucho menos. Veinte años dan mucho de sí, y en veinte años unos han desaparecido, tragados por las fauces de Dios sabe qué latitudes, otros han muerto, algunos —supongamos que algunos—, se han regenerado... En realidad el fichero alcanza hoy a 8.000 vagos y maleantes pocos o ninguno de los cuales, claro, estarán «catálogos» desde la remota fecha en que el extraño censo se comenzó.

La puesta en marcha de la Ley de Vagos, ha coincidido con una disminución de mendigos alrededor de las mesas de café.

—Tienen miedo, ¿verdad? —preguntamos. Y el técnico nos responde: —No. Todavía no pueden notarse en la calle los efectos de la nueva Ley. Lo que ocurre es que los mendigos varanean también y en estos días de calor sofocante, marchan a las poblaciones costeras, donde saben que encontrarán una clientela de gente acomodada, propicia a hacer fructifera su negocio.

—Entonces, pedir limosna en Barcelona y sus alrededores, resulta remunerativo... —¡Toma! Pues ese es el mayor obstáculo con que tropezamos para acabar con la mendicidad: que es encogerlos.

En efecto, debe ocurrir así, aunque así no debiera ser. El otro día, mientras me limpiaba las botas en un estanco, que tiene al propio tiempo «salón» para tal menester, entró un hombre joven, en la plenitud de la vida, a entregar cinco cartuchos de calderilla, que la dependienta le cambió por un billete de cinco duros. Al salir, me saludó el mendigo —tal supuse luego que era—, y yo recordé que, precisamente, era el «limpia» que años atrás me servía en el establecimiento donde voy habitualmente, en la calle de Muntaner.

—Ya no es él el oficio? —pregunté: —No. Ahora pide limosna—. Y la señorita del mostrador, completó la información:

—¡Cómo quiere usted que trabaje, si todos los días me trae a cambiar, por lo menos, cinco duros!... Y por cierto que, hace un par de semanas, un caballero se acercó a ofrecerme trabajo en su verdadero oficio, el de mecánico. El aceptó, pero a compromiso, como es un expertísimo oficial, obtuvo un jornal superior al señalado por las Leyes del Trabajo, pero... tres o cuatro días después, volvió a pedir limosna, que resultaba más descansada y más productiva!...

—Y bien, digo ahora a quien me hablaba del fichero de la Jefatura, después de referirle el caso del mecánico-limpiabotas-mendigo, ¿cómo se van ustedes a arreglar para poner a buen recaudo a esta gente?

## La elección de mañana

Los republicanos de la provincia votarán la misma candidatura

El nombre propuesto por EL LUCHADOR, de Don Fernando Gasset, para vocal del Tribunal de Garantías en representación de la región valenciana, fué unánimemente aceptado por todos los republicanos de la provincia haciendo fácil así, la deseada unión cordial de todos los correligionarios alicantinos.

A la aceptación de este nombre mas el de don Rafael Blasco, como suplente, por los partidos republicanos de la provincia, se une ahora el partido de Acción Republicana que ha dirigido a sus afiliados una circular en que se les notifica que patrocina esta misma candidatura y que deben por lo tanto votarse los nombres de los señores Gasset y Blasco.

—Es este un paso del que nos vanagloriamos. Fué en todo momento la unión republicana nuestro fervido deseo, y mañana, como en alguna anterior ocasión, se ha de manifestar esta unión que tanto es necesaria para el sostenimiento y defensa de la República.

Unos pesqueros españoles condenados a pagar una multa

Lisboa, (telégrafo). — Por el Tribunal competente han sido condenados a pagar una multa de 6.000 escudos cada una las traineras españolas «Legionarios» y «Mosqueteros» apresadas en aguas portuguesas dedicadas a la pesca.

## DE LA VIDA LOCAL

Ayer se ha inaugurado un hotel...

¿Quién se acuerda ya de aquella «Fonda de la Marina»? Era un tiempo un poco romántico, del Alicante quieto; una capital pequeña, limpia y simpática, que vivía una época de esplendor gracias a los negocios del vino. Eran aquellos días en que todas las calles que asomaban su arroyo al mar estaban enverdecidas en almacenes provisionales de bocoyes que esperaban la bodega acodadora de un buque para expandir por las tierras lejanas esta riqueza de los campos alicantinos.

Eran los días en que la Fonda de Bossio, la Fonda del Vapor y la Fonda de la Marina, estaban siempre llenas de una pintoresca clientela venida de lugares franceses a dirigir sus negocios de embarque... Años después, ahora, ayer, sobre los mismos cimientos de la Fonda de la Marina, alza su edificio de traza moderna el Victoria Hotel que pone en el panorama de la ciudad una nota de avance simpática y prometedora. Ayer se ha inaugurado el nuevo Hotel, que durante unos meses tuvo a la población con gestiones por escasez de alojamientos; no se acababan aquellas obras y hubo de suplirse esta merma en la capacidad hotelera de Alicante con verdaderos esfuerzos hechos por los compañeros de industria.

Y ayer por fin... Es un edificio magnífico con una traza externa totalmente moderna y aun más que moderna de avance y de vanguardia. Una arquitectura que quizá no esté muy de acuerdo con este ambiente luminoso, con este panorama abierto que se extiende frente a los ventanales del Hotel, pero que «viste» mucho en aquella calle escoltada de palmeras que asoma totalmente al mar. Seis pisos como si en un bloque enorme se hubieran cavado aberturas simétricas: tres fachadas monorrítmicas, como tres tableros de ajedrez puestos en pie. El interior del Hotel, moderno, suntuoso, respondiendo al mismo estilo con-

creto, estilizado, de línea recta, ofrece un conjunto agradable; tiene ya de por sí una suntuosidad magnífica que predispone favorablemente. No hemos de describir los servicios: esto será de índole industrial y no es propósito nuestro ahora hacer un reclamo sino sencillamente fijar esta nota de la actualidad en la vida alicantina, pero si diremos que también todas las instalaciones responden a este mismo criterio arquitectónico de simplicidad en la ornamentación, de buen gusto, de depurada y elegante sencillez. Todo atento a su utilidad, todo suntuoso, sin superfluidades, todo «señor» como corresponde al hogar de todos que ha de saber ser para todos agradable y sugerente.

Habitaciones amplias, cómodas, con servicios delicadamente montados; elementos modernos que han de hacer más visible y más grata esta simplicidad de ornamentación. Y todo ello aireado, limpio, claro... Hay que señalar una novedad, si quiera todavía no está más que en el propósito: Allá en el ático, en el sexto piso, en un amplio terrado abierto a los horizontes, sin obstáculos a la contemplación amplia del mar y de la población en todo su perímetro, como una atalaya magnífica, se establecerá, quizá muy pronto un comedor de verano en el que podrán colocarse más de veinte mesas y aun quedará espacio para que la gente joven distraiga los intermedios de la comida al compás de la orquesta que también en el comedor veraniego tendrá colocación. Y hasta este comedor del ático llega el ascensor del Hotel, como llegan los montacargas desde las cocinas, como llegan los teléfonos.

¡Como habían de pensar los hombres que conocieron el ayer, que sobre los cimientos de la Fonda de la Marina había de alzarse este edificio ultra moderno que ahora ocupa el Victoria Hotel!...

## LITERATURA

Una notable conferencia de Guardiola Ortiz en «Lo Rai Penat»

Debemos una explicación al lector. Nuestro estimado amigo y dilecto paisano don José Guardiola Ortiz, gobernador civil de Valladolid y cuya competencia literaria no es necesario analizar por sobradamente conocida y justamente apreciada, pronunció en Valencia en la sociedad «Lo Rai Penat», actuando de mantenedor en la fiesta de la poesía, una notable conferencia en lemosín, cuyas cuartillas tenemos en nuestra mano como preciada ofrenda de la distinción con que el señor Guardiola Ortiz nos honra. Hemos debido publicarlas —que no solo para nosotros ha de ser el regalo de esta bella página de análisis y exaltación de la literatura levantina— pero dificultades tipográficas lo impiden. En las linotipias, por demasiado industrializadas, por excesivamente generalizadas, no hay tipos-moldes de letra para componer el dialecto valenciano, que dado al lector en los tipos corrientes sin los acentos y las singularidades ortográficas, perdería todo su típica belleza. Estas modestas publicaciones de provincias, como la nuestra, carecen de los elementos necesarios para otros trabajos que no sean los corrientes.

—Pero el hecho de no publicarlas, no ha de evitar que hagamos del trabajo del señor Guardiola Ortiz el merecido elogio, destacando la intensidad de su alicantinismo en aquellas cuartillas dedicadas totalmente al estudio de la literatura valenciana actual que arrancando de la retórica magnífica de Blasco Ibáñez, deriva para analizarlas hasta las prosas luminosas y preciosistas de «Azorín» de Gabriel Miró.

Es un trabajo que muy bien el Ateneo debería editar para que se divulguen estas apreciaciones analíticas que el distinguido alicantino hace de la literatura regional, deteniéndose, deleitándose al hablar de los dos alicantinos que en la novela han afirmado una personalidad. Seguramente el Ateneo —aristocracia de la intelectualidad— ha de saber rendir el debido homenaje al trabajo de uno de sus más significados presidentes.

## LABOR MUNICIPAL

El Consejo aprueba el dictamen de la Comisión especial nombrada para depurar responsabilidades en la venta de pescado

Ayer tarde, en segunda convocatoria, celebró reunión ordinaria semanal la Corporación municipal. Asistieron los concejales señores Pérez Llorca, Llaneras, Cremades, Sánchez Jiménez, Arques, Sierra Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Tari, Antoni Lloret, García Navarrete, López, Moya Beltrán, Pomares, Alamo y Blasco. Presidió la sesión, el alcalde don Lorenzo Carbonell.

—Aprobada el acta anterior, se pusieron en conocimiento de la Corporación, las disposiciones oficiales.

LA LEY DE ADMINISTRACION LOCAL.— Se ha recibido un telegrama de la Dirección general de Administración Local, dando cuenta de que el Secretario del Ayuntamiento de Alicante, don Juan Guerrero Ruiz, nombrado vocal de la Comisión especial que ha sido encargada de redactar el proyecto de Ley de Administración Local, precisa permanecer en Madrid, requerido por estas funciones, una veintena de días.

Mientras esta situación dura, el señor Guerrero hará acto de presencia en Alicante, cuando lo precisen los asuntos existentes, y regresará a Madrid hasta que definitivamente quede terminada la redacción de este proyecto.

LOS PROCURADORES DEL AYUNTAMIENTO, EN VALENCIA.— Por ser necesario que el Ayuntamiento nombre a las personas que han de llevar asuntos que se hayan de tramitar en Valencia, a propuesta del Alcalde son designados los procuradores señores, don Antonio Lledó Sánchez, don Julio Rodríguez Vidal, y don Manuel Caves Buchón.

Se autorizó al Síndico para que firme estos poderes.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE BLASCO IBANEZ.— La Comisión encargada del traslado de los restos de Blasco Ibáñez, a Valencia, invita a todos los ayuntamientos de la región, y anuncia que oportunamente se invitará a una previa asamblea que se ha de celebrar con el fin de ordenar todos los detalles del cortejo.

Se acordó enviar una representación a este acto.

EL EXPEDIENTE POR VENTA DE PESCADO EN MALAS CONDICIONES.— La Comisión especial nombrada para dictaminar sobre el expediente instruido por el concejal señor García Navarrete, reunida bajo la presidencia del Alcalde, propone al Consejo la adopción de los siguientes acuerdos:

Primero.— Estima que el Veterinario, don Jesús Calabias Pueyo, es responsable de falta leve determinada en el artículo 110 del Reglamento de 23 de agosto de 1924.

Segundo.— A fin de que las demás faltas apreciadas en el expediente, puedan ser exigidas reglamentariamente a los responsables, se acuerda incoar expediente oportuno, respecto a los funcionarios indicados en los apartados segundo al quinto del fallo del juez instructor, señor García Navarrete, que continuará interviniendo en el mismo.

Son los funcionarios a quienes se abrirá expediente, con arreglo a lo aprobado en la segunda conclusión, don José Rius Fuster, Administrador de la Lonja de Frutas y Verduras; don Manuel Perales Montoya, Administrador del Mercado de Abastos; don Luis Cano Madrid, Veterinario, en aquella época en La Granja; y don Antonio Fernández Martínez, Veterinario del Servicio de Leche.

LA ELECCION DE VOCALES REGIONALES DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS.— Para proceder a la elección de vocales regionales para el Tribunal de garantías, el Ayuntamiento acordó celebrar sesión extraordinaria el próximo 3 de septiembre, de ocho a trece horas.

VARIOS ASUNTOS.— Se concedió al Inspector municipal Veterinario, don Antonio Fernández Martínez, una licencia de quince días.

Don Antonio Manzano Ribobo fué autorizado para construir una casa en planta baja, sótano y tres pisos, dos miradores, en la alineación izquierda de la Avenida Fermín Galán.

Se concedió un racionado lácteo gratuito en la Institución de Puerticultura, al niño Francisco Ormea.

Se adjudicó a don Pedro Luis Azorín.

A don Miguel Martínez Iborra, se le autorizó para edificar una casa de planta baja y tres pisos en la alineación izquierda de la Avenida Fermín Galán, ángulo a la calle General Lacy.

Concedióse autorización a don Francisco Pérez Jara, para edificar una casa de planta baja y dos pisos en el solar número 24 de la calle Berenguer de Marquina.

A don Ramón Sempere Antón se le concedió autorización para construir una casa de planta baja y piso interior en el solar número 9 de la calle Grado.

Don Alfonso Montoyo Fuentes fué autorizado para edificar una casa de planta baja en el solar número 50 de la calle Plus Ultra.

Don José Torregrosa Pastor, fué autorizado para construir una casa de planta baja en terrenos situados en la Vereda del Cementerio, Partida de Cañada.

A doña Amparo Lafuente se le autorizó para elevar un piso a la casa de planta baja y piso que posee, situada en la calle Juan de Herrera número 25.

Se concedió autorización a don Bautista Urios Escolano para edificar una casa de planta baja en el solar número 15 de la calle Capitán Lagier.

Concedióse a don Antonio Blas Sirvent, autorización para aumentar un piso y ático a la casa que forma ángulo a la calle de Carlos Arniches y Avenida de la Libertad.

Autorizóse a don Francisco Ayala, la construcción de un mirador en el piso principal de la casa número 3 de la calle Juan Bautista Lafora.

Después de intervenir el señor Martínez Torregrosa, y a propuesta del señor Arques, volvió a la Comisión de Fomento, la propuesta de la misma sobre reforma de artículos de las Ordenanzas Municipales.

Fué aprobada la propuesta de la Comisión de Sanidad, respecto a la reorganización de los servicios veterinarios.

Se concedió un racionado lácteo gratuito en la Institución de Puerticultura, al niño Francisco Ormea.

Se adjudicó a don Pedro Luis Azorín.

rin, una parcela de terreno en el Cementerio Municipal.

Doña María Pérez Calvo, y doña Josefa Iborra Lloréns y don Joaquín Pérez Lloréns, fueron autorizados para construir panteones en el mismo recinto.

Se autorizó la transmisión por herencia legítima de un peatón, a doña Nieves y coña Carmen Martínez.

Quedó sobre la Mesa el proyecto de reforma del Reglamento del Montepío de la Brigada de Zapadores-Bomberos.

Fueron resueltas las reclamaciones instadas sobre varios arbitrios, por don Antonio Cutillas Soler don Juan deo Vilaplana Bernabeu, don Juan Martín Romero y don Manuel Fernández Cebrían.

Se acordó la adquisición de una caldera, con hornillo para la limpieza de la piel de los cerdos que se sacrifican en el Matadero.

Concedióse una subvención de doscientas pesetas, para los festejos que durante los días 7 al 10 del corriente mes, celebrarán los vecinos del Arrabal Roig.

La distribución de fondos para el presente mes, se aprobó fijándose en 333.790,62 para el Interior, y en 14.308,31 pesetas para el Ensanche.

LA REFORMA DE MENDEZ NUÑEZ.—

Los señores Antón y Beltrán piden que se conceda una ampliación de seis meses o el tiempo que se juzgue oportuno, al plazo para desalojar los edificios que se van a derribar para emprender la reforma de la Avenida Méndez Núñez.

El señor Carbonell, manifestó que iba a aprovechar la ocasión que se le brindaba, para hacer unas manifestaciones a este respecto. Hace más de un año se ha decidido a efectuar esas reformas, pensando que durante los meses de octubre, en adelante, durante todo el invierno, se agudiza la crisis de trabajo; dando un gran impulso a este expediente, hemos preparado estas cosas hasta el punto de buscar compradores de los solares que quedasen, para que seguidamente construyesen. Se construirán cinco o seis edificios, que representen una movilización de un capital de seis millones de pesetas aproximadamente. La gente está pidiendo trabajo que es lo que hace falta, y no debemos aplazarlo seis meses más, cuando ya hace un año que los propietarios de los inmuebles estaban avisados. Van a perjudicarse cuatro o cinco comerciantes, pero no por favorecer a estos hemos de abandonar y desamparar a los restantes, a los obreros, que lo son en mucho más considerable número. Lo que no podemos hacer es igualar el expediente, porque con ello se trastorna grandemente la buena marcha de la vida de la ciudad.

Interviene brevemente el señor Cremades, y los señores Beltrán y Antón, agradecen las manifestaciones de la Presidencia, indicando que el haber procedido como lo hicieron no fué más que guiados por su celo de defender los intereses alicantinos.

DOS RUEGOS.— El señor Martínez Torregrosa se lamenta de que a los obreros municipales se les entregue demasiada calderilla, y en ella gran cantidad de monedas falsas, cuando se les pagan los jornales.

Requiere a la Presidencia para que evite esto, y también las molestias y contratiempos que han de sufrir quienes intentan colocar sus productos en la Lonja de Frutas y Verduras.

UNA RENUNCIA.— El concejal señor Samper ha renunciado a la delegación en el Mercado, que ostentaba, y el señor Antón propone que la Presidencia requiera a la Comisión de Mercados para que lo antes posible facilite un nombre de la persona que ha de sustituir al dimisionario.

LA VENTA DE PESCADO PODRIDO El señor Sierra tras denunciar la existencia de un estercolero en la calle Nueva Alta; y, que todavía se han desinfectado las ocho camas que duermen en el Refugio Nocturno los leprosos que de Pontilles se enviaron, vuelve a ocuparse de la venta de pescado en malas condiciones.

Señala que a no ser por la pronta y eficaz intervención del Veterinario, señor Fernández, se hubiese vendido uno de los pasados días, más de media tonelada de pescado podrido. Pide que se invite al Ingeniero-Jefe de Obras Públicas para que facilite la asistencia de un veterinario municipal a la Lonja del Pescado, para evitar que de allí pueda salir y se intente burlar la vigilancia del Municipio.

### Los incendios en los montes públicos

Una zona de la provincia de Vigo se declara infecta de hidrofobia

Vigo, (teléfono). — En Ferrol se ha declarado un incendio en un monte comunal quemándose veinte mil árboles, pinos, eucaliptos y acacias. La pérdida se calcula en más de cuarenta mil pesetas.

También en otro monte se han quemado las plantaciones en una extensión de 1.500 metros cuadrados.

El gobernador de la provincia sin embargo de haber encargado una información acerca de las causas posibles de estos incendios que se afirma no son intencionados ha publicado un enérgico bando reclamando la mayor atención en todos para poder llegar a conocer el motivo de estos siniestros.

LA HIDROFOBIA También se ha publicado un bando declarando infecta de hidrofobia una zona de la provincia donde con frecuencia se están presentando casos de este mal.

Arrancan cuarenta y dos árboles

Murcia, (teléfono). — A la guardia civil de Blanca le fué denunciado por los vecinos de aquella localidad Rafael Molina Soriano y Rafael Cano Molina que de las fincas que ambos llevan en arrendamiento sitas en el pago de Baena, de la propiedad del vecino de Blanca Luis Fernández Molina, éste alterando las condiciones del arriendo y sin previo aviso, había mandado a su encargado y un grupo de obreros a que arrancasen cuarenta y dos olmos y álamos, operación que se llevó a cabo.

En su virtud la guardia civil instruyó el correspondiente atestado que entregó a la autoridad judicial.

El Orfeón ilicitano actuará en Murcia durante la feria

Murcia, (teléfono). — La nueva Sociedad "Orfeón Murciano Fernández Caballero", contando con la cooperación del excelentísimo Ayuntamiento, ha conseguido del Orfeón Ilicitano su asistencia a Murcia para dar un concierto en el Teatro Romea el domingo día 10, a las once de la mañana.

A dicho concierto, y de acuerdo con la Comisión de Festejos, prestará su valioso concurso la Banda del Regimiento de Sevilla número 33.

Un demente es hallado muerto en su celda

Murcia, (teléfono). — Ayer mañana se recibió aviso en el Juzgado de que se había hallado muerto en una celda de aislamiento de este Manicomio provincial, un demente que había ingresado el día anterior.

El demente que se llama Tomás Soto Sáez, es vecino de Zeneta, y presentaba una herida cortante de unos cuantos centímetros de longitud en el lado derecho de la cabeza, y, al parecer, de bastante profundidad.

El Juzgado advirtió que el infortunado Tomás llevaba arrollada al cuello una cuerda.

Hacia la solución del conflicto de la Siderúrgica del Mediterráneo

Madrid, (teléfono). — Se han reunido con la Comisión de obreros de la Siderúrgica del Mediterráneo que está en Madrid los diputados por la provincia.

Al terminar la reunión los obreros han manifestado que los representantes de la provincia se han comprometido a conseguir de los ministros que urgentemente se presente en las Cortes el proyecto de Ley para conceder el crédito preciso que permita poner en marcha los trabajos de la siderúrgica dando ocupación a los miles de obreros que quedan parados.

LAS BASES PROVISIONALES De una manera oficiosa se sabe que las bases provisionales de arreglo propuestas por la comisión de obreros y patronos son la concesión de un crédito como anticipo del valor de los trabajos que se encarguen por cuenta del Gobierno.

Compromiso por parte de los obreros de una jornada de trabajo de cuatro meses consecutivos sin producir ningún conflicto por reclamación de mejoras.

Conseguir de ministro de Hacienda que se transformen en acciones preferentes las obligaciones de la Siderúrgica.

Se confía que con esta propuesta a la que los ministros de una manera particular ha prestado ya su conformidad quede solucionado el grave conflicto de Sagunto.

UNA VISITA Hoy visitarán los comisionados a los señores Azaña y Vinales para darles las gracias por el interés que han demostrado en este asunto.

### Ha tomado posesión de su cargo el presidente del Tribunal de Garantías

El lunes comenzará la revisión de actas

Madrid, (teléfono). — Al mediodía se ha efectuado el acto de la toma de posesión del Presidente del Tribunal de garantías, don Alvaro de Albornoz.

Dióse posesión, el jefe del gobierno, señor Azaña.

Conversando momentos más tarde con los informadores, el señor Albornoz ha manifestado que esta toma de posesión es provisional, pues según manifestó, la definitiva tendrá lugar después de celebradas las elecciones

que mañana han de efectuarse para vocales regionales del Tribunal de garantías.

El lunes, dará comienzo la revisión de las actas remitidas por los Ayuntamientos, y se supone que en esta labor se empleará una veintena de días.

Mientras tanto, y provisionalmente las sesiones se celebrarán en la Sala del Tribunal Supremo, en el Palacio de Justicia.

Azaña somete a la firma de S. E. varios decretos

Madrid, (teléfono). — Después de asistir a la toma de posesión del señor Albornoz, en el Palacio de Justicia, el jefe del Gobierno señor Azaña, se trasladó a la Presidencia, permaneciendo en el Palacio de Buenavista dedicado a estudiar varios asuntos de su departamento.

Más tarde, el señor Azaña marchó a Palacio Nacional, en donde fué recibido por S. E. a cuya firma sometió diversos decretos de muy distintos departamentos.

Alvaro Prats en «El Sol» publica una interesante conversación sostenida en Sevilla con el gobernador civil señor Alonso Mallol.

No ya la circunstancia de ser el señor Alonso nuestro amigo, paisano y dilecto compañero, sino el relieve adquirido en su actuación tanto en la provincia de Oviedo como en la de Sevilla al frente de estos gobiernos civiles, da a la información de Prats una importancia que culmina en el interés alicantino.

El próximo lunes la reproduciremos para satisfacción propia y para conocimiento de nuestros lectores.

S. E. acepta la presidencia de la Comisión del monumento a los Mártires de Jaca

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República, recibió esta mañana en Palacio Nacional, la visita de la Comisión ejecutiva del monumento a los Mártires de Jaca.

Los visitantes ofrecieron al señor Alcalá Zamora la Presidencia de honor de esta Comisión, aceptándola el jefe del Estado, que agradeció la gentileza.

Atraviesa el río a nado pero le esperan en la otra orilla

Murcia, (teléfono). — En el mercado de ganados vio la gente a un sujeto que corría hacia el río perseguido por un joven y unos agentes.

El muchacho viéndose perdido, llegó a la orilla del río y sin titubear un momento se arrojó al agua, capuzándose y nadando llegó a ganar la orilla opuesta; pero en la misma era esperado por varias mujeres y otros agentes, los que se apoderaron de él.

Conducido a la Comisaría de Vigilancia resultó ser Juan Ríos Ríos (a) El Lobero, de 17 años.

Más tarde se presentó en la Comisaría Miguel Soriano, de 18 años, el que denunció a Juan porque éste trató de arrebatarle una bicicleta que aquel tenía junto al taller en que trabaja en la Plaza de González Conde.

Del hecho se instruyó el correspondiente atestado, siendo puesto Juan a disposición de la autoridad judicial competente.

Un incendio en la Plaza de San Antón

Zaragoza, (teléfono). — En un edificio de la Plaza San Antón, se declaró durante la noche un formidable incendio que duró hasta las cinco de la madrugada, hora en que tras grandes esfuerzos pudo ser totalmente sofocado.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego, no obstante no haber sido valoradas todavía, se calcula que son importantísimas.

Mientras efectuaban los servicios de extinción, resultaron heridas dos personas.

Se he reunido la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. celebrando junta. Los reunidos examinaron varios asuntos, aprobándolos.

Entre ellos figura uno relativo al nombramiento de la Comisión que ha de redactar el anteproyecto de Ley Municipal.

Los obreros de "Luz y fuerza"

Laragoza, (teléfono). — Los obreros de la casa "Luz y Fuerza", se han declarado en huelga para protestar contra el despido de doce compañeros.

El conflicto se desarrolla pacíficamente.

En Francia hoy 28.403 parados menos que en el año anterior

París, (teléfono). — Según se desprende de los datos facilitados por el Ministerio del Trabajo a los periodistas en 26 de agosto había en Francia 253.550 obreros parados que gozaban de los beneficios del socorro.

En comparación con la misma fecha de 1932, el número de los sin trabajo ha disminuido en 28.403.

Lea El Luchador

### Una cruzada contra la inteligencia

El mayor depósito de cerveza

Berlín, (teléfono). — Ha sido comentado la opinión manifestada por el exembajador de los Estados Unidos en Berlín, Mr. James Gerard, con respecto al régimen hitlerista.

Las declaraciones hechas por Mr. Gerard a los periodistas neoyorquinos son las siguientes:

«La mejor definición que puedo dar del hitlerismo es que constituye una cruzada contra la inteligencia.

«Es mi opinión —añadió—, los acontecimientos que se desarrollan actualmente en Alemania darán por resultado una restauración monárquica, una guerra general o una guerra civil.»

El Ejército republicano abandona a De Valera

Dublin, (teléfono). — El Ejército republicano, antes fiel a De Valera y que desde hace algún tiempo venía expresando cierta hostilidad contra la política del Ejecutivo, no estimando bastante expeditiva en cuanto se refiere a las relaciones con Inglaterra, publica hoy una declaración rompiendo definitivamente con el partido gubernamental.

En dicha declaración invita a los republicanos irlandeses a unirse sobre la única base: la denuncia del Tratado de 1921 y el establecimiento de una República irlandesa.

Cuatro muertos y diez heridos graves

Buenos Aires, (teléfono). — El comodoro del buque tanque «Santa Cruz» da cuenta en un radiograma, de que a consecuencia de una explosión ocurrida a bordo, han resultado cuatro tripulantes muertos, y otros diez con heridas de consideración.

El embajador de España recibido por Hindenburg

Berlín, (teléfono). — El presidente del Reich ha recibido hoy al nuevo embajador español, Zulueta, quien le ha presentado sus cartas credenciales.

Zulueta expresó en su discurso sus propósitos de cooperar al desarrollo de las relaciones culturales de los dos países, así como la reorganización de las relaciones comerciales.

Contestó Hindenburg indicando la importancia que tiene la continuación de las relaciones tradicionales de cultura que existen entre ambos países.

Se restringe la importación de la patata española

Londres, (teléfono). — El ministro de Agricultura ha entablado negociaciones con los países exportadores de patata, Inglaterra, con objeto de llegar a un arreglo provisional de las importaciones, estableciéndose un nuevo plan de importación de patata.

El acuerdo consiste en que a partir de este mes de septiembre solo puedan importar Holanda y Bélgica. El ministro ha rogado a los restantes países, entre los que se encuentra España, que se abstengan de hacerlo hasta fin de diciembre.

Extranjeros expulsados

Barcelona, (teléfono). — Por la Policía han sido detenidos cinco extranjeros que se dedicaban al comercio de drogas y a la trata de blancas.

Se ha dictado orden de expulsión del territorio español contra ellos.

Gobierno civil

El señor Solsona al recibir a los informadores les ha comunicado que según le informaba el alcalde de Cocentaina se había solucionado la huelga de los obreros de la fábrica de cartón de Francisco Merin, reintegrándose al trabajo.

Dijo que el alcalde de Elda le había comunicado que el próximo día 7 se inaugurará el nuevo edificio para cuartel de la guardia civil en aquella población.

Dió cuenta así mismo el señor Solsona de haber recibido la visita del candidato a vocal suplente del Tribunal de Garantías don Rafael Blasco.

Robo a mano armada en un banco

París, (teléfono). — Tres malhechores han penetrado armados en las oficinas de un Banco local en Luzochon y han huido en un automóvil que habían robado, llevándose una carpeta que contenía 72.000 francos en billetes.

Créese que tratarán de atravesar la frontera española.

El viaje del Rey Boris a París

Berlín, (teléfono). — Comunican de Sofía que el leader socialista Pastuhoff, actualmente en París, publica un artículo atribuyendo carácter político al viaje a París del Rey Boris, quien irá después a Londres y se entrevistará más tarde con el Rey de Yugoslavia.

Doctor Alfonso M. de Santafalía

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS.

Un incendio ha destruido lo que quedaba del "Teatro Polo" en Benalúa

En la madrugada de hoy se ha declarado un incendio en el edificio que en Benalúa ocupó el Teatro Polo.

Previamente acudieron los Bomberos que tras esforzados trabajos lograron localizar el fuego, sofocándolo definitivamente a las nueve y media de la mañana aproximadamente. En el lugar siniestrado quedó un retén de Bomberos, a la expectativa de que el fuego pudiera resurgir.

Durante los trabajos de extinción se lesionó levemente el Bombero, José Díaz Ortiz.

En el edificio siniestrado, que es propiedad de la Caja de Ahorros, había instaladas en la actualidad las siguientes industrias: una herrería, propiedad de don Germán Alemañ Peñal, que había en calle García Andreu, 54; un almacén de cáscaras de almendra, propiedad de don Rafael Galán Quezada, domiciliado en Gerona, 19; la fábrica de ceras propiedad de don Estanislao Mariol, con domicilio en calle de Sagasta, junto al estanco; la fábrica de conservas de frutas, de la que es propietario don Bernabé Biosca Beida; y también el garaje de la S. A. Aguas de Alicante.

Según los rumores que con más insistencia han circulado, parece ser que el lugar siniestrado tuvo lugar en el almacén de conservas del señor Biosca Beida, ignorándose no obstante las causas que lo hayan podido producir.

Merece señalar la presteza con que el Servicio de extinción de incendios se ha personado en aquel lugar, evitando la propagación del fuego.

Las pérdidas todavía no han podido ser calculadas, debiendo ser de alguna consideración, agravadas por tratarse los perjudicados, de modestos industriales, en su mayoría.

El edificio ha quedado totalmente destruido.

### Una cruzada contra la inteligencia

El mayor depósito de cerveza

Berlín, (teléfono). — Ha sido comentado la opinión manifestada por el exembajador de los Estados Unidos en Berlín, Mr. James Gerard, con respecto al régimen hitlerista.

Las declaraciones hechas por Mr. Gerard a los periodistas neoyorquinos son las siguientes:

«La mejor definición que puedo dar del hitlerismo es que constituye una cruzada contra la inteligencia.

«Es mi opinión —añadió—, los acontecimientos que se desarrollan actualmente en Alemania darán por resultado una restauración monárquica, una guerra general o una guerra civil.»

El Ejército republicano abandona a De Valera

Dublin, (teléfono). — El Ejército republicano, antes fiel a De Valera y que desde hace algún tiempo venía expresando cierta hostilidad contra la política del Ejecutivo, no estimando bastante expeditiva en cuanto se refiere a las relaciones con Inglaterra, publica hoy una declaración rompiendo definitivamente con el partido gubernamental.

En dicha declaración invita a los republicanos irlandeses a unirse sobre la única base: la denuncia del Tratado de 1921 y el establecimiento de una República irlandesa.

Cuatro muertos y diez heridos graves

Buenos Aires, (teléfono). — El comodoro del buque tanque «Santa Cruz» da cuenta en un radiograma, de que a consecuencia de una explosión ocurrida a bordo, han resultado cuatro tripulantes muertos, y otros diez con heridas de consideración.

El embajador de España recibido por Hindenburg

Berlín, (teléfono). — El presidente del Reich ha recibido hoy al nuevo embajador español, Zulueta, quien le ha presentado sus cartas credenciales.

Zulueta expresó en su discurso sus propósitos de cooperar al desarrollo de las relaciones culturales de los dos países, así como la reorganización de las relaciones comerciales.

Contestó Hindenburg indicando la importancia que tiene la continuación de las relaciones tradicionales de cultura que existen entre ambos países.

Se restringe la importación de la patata española

Londres, (teléfono). — El ministro de Agricultura ha entablado negociaciones con los países exportadores de patata, Inglaterra, con objeto de llegar a un arreglo provisional de las importaciones, estableciéndose un nuevo plan de importación de patata.

El acuerdo consiste en que a partir de este mes de septiembre solo puedan importar Holanda y Bélgica. El ministro ha rogado a los restantes países, entre los que se encuentra España, que se abstengan de hacerlo hasta fin de diciembre.

Extranjeros expulsados

Barcelona, (teléfono). — Por la Policía han sido detenidos cinco extranjeros que se dedicaban al comercio de drogas y a la trata de blancas.

Se ha dictado orden de expulsión del territorio español contra ellos.

Gobierno civil

El señor Solsona al recibir a los informadores les ha comunicado que según le informaba el alcalde de Cocentaina se había solucionado la huelga de los obreros de la fábrica de cartón de Francisco Merin, reintegrándose al trabajo.

Dijo que el alcalde de Elda le había comunicado que el próximo día 7 se inaugurará el nuevo edificio para cuartel de la guardia civil en aquella población.

Dió cuenta así mismo el señor Solsona de haber recibido la visita del candidato a vocal suplente del Tribunal de Garantías don Rafael Blasco.

Robo a mano armada en un banco

París, (teléfono). — Tres malhechores han penetrado armados en las oficinas de un Banco local en Luzochon y han huido en un automóvil que habían robado, llevándose una carpeta que contenía 72.000 francos en billetes.

Créese que tratarán de atravesar la frontera española.

El viaje del Rey Boris a París

Berlín, (teléfono). — Comunican de Sofía que el leader socialista Pastuhoff, actualmente en París, publica un artículo atribuyendo carácter político al viaje a París del Rey Boris, quien irá después a Londres y se entrevistará más tarde con el Rey de Yugoslavia.

Doctor Alfonso M. de Santafalía

Enfermedades de la Nutrición (diabetes, reumatismo, gota, obesidad), de la Nutrición, de la Sangre, Infecciones.

Glándulas de Secreción Interna. LABORATORIO DE INVESTIGACIONES CLINICAS.

Un incendio ha destruido lo que quedaba del "Teatro Polo" en Benalúa

En la madrugada de hoy se ha declarado un incendio en el edificio que en Benalúa ocupó el Teatro Polo.

Previamente acudieron los Bomberos que tras esforzados trabajos lograron localizar el fuego, sofocándolo definitivamente a las nueve y media de la mañana aproximadamente. En el lugar siniestrado quedó un retén de Bomberos, a la expectativa de que el fuego pudiera resurgir.

Durante los trabajos de extinción se lesionó levemente el Bombero, José Díaz Ortiz.

En el edificio siniestrado, que es propiedad de la Caja de Ahorros, había instaladas en la actualidad las siguientes industrias: una herrería, propiedad de don Germán Alemañ Peñal, que había en calle García Andreu, 54; un almacén de cáscaras de almendra, propiedad de don Rafael Galán Quezada, domiciliado en Gerona, 19; la fábrica de ceras propiedad de don Estanislao Mariol, con domicilio en calle de Sagasta, junto al estanco; la fábrica de conservas de frutas, de la que es propietario don Bernabé Biosca Beida; y también el garaje de la S. A. Aguas de Alicante.

Según los rumores que con más insistencia han circulado, parece ser que el lugar siniestrado tuvo lugar en el almacén de conservas del señor Biosca Beida, ignorándose no obstante las causas que lo hayan podido producir.

Merece señalar la presteza con que el Servicio de extinción de incendios se ha personado en aquel lugar, evitando la propagación del fuego.

Las pérdidas todavía no han podido ser calculadas, debiendo ser de alguna consideración, agravadas por tratarse los perjudicados, de modestos industriales, en su mayoría.

El edificio ha quedado totalmente destruido.

## Apostillas de un oyente

Entremeses variados

Sesión larga, pero de vuelo corto. Mucho papel, muchos asuntos. Cálculo.

El inventor ha vuelto, después de disfrutar sus vacaciones en la Habana. Por lo menos vuelve con un traje blanco y un aire urbano que envidiaría cualquier hijo de las Antillas.

Pero mañana el traje blanco estará ya lleno de números negros de la contabilidad municipal.

A la diestra del Presidente, echamos de menos al señor Guerrero; pensamos que ha ido también a Cuba por un terno blanco. Pero el Alcalde dice que está en Madrid, designado por el Gobierno para la Comisión de las nuevas leyes municipales: ha dejado de levantar actas para redactar ponencias. Cuando haga falta vendrá. Estará allí poco tiempo (no lo creemos).

Alicante es un centro de exportación político-administrativa. Algo tendrá el agua...

El Secretario interino es el señor Vidal. Entra con mala estrella. Los señores concejales acuerdan que la elección del domingo se celebre desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde. Unos concejales viven lejos y otros cerca; unos madrugan y otros no; unos se marchan el domingo y otros se quedan. El señor Vidal pagará los vidrios rotos; y tardará cinco horas en recoger quince o veinte papeletas.

¡Si al menos fuera él el candidato!

La comisión del pescado malo informa que el veterinario del mercado tiene responsabilidad, aunque el regidor Navarrete dijo que no; pero ofrece a éste la compensación de nombrarle juez de tres expedientes más. El Concejo está conforme.

El regidor Navarrete respira satisfecho.

Están presentes el regidor Navarrete, el regidor Beltrán y el regidor Blasco.

Elegancia.

Se levanta un edil con barbas. Quiere modificar un dictamen de Fomento y quiere que se deje sobre la mesa.

El Alcalde quiere que suelte prenda. Ni se modifica, ni queda sobre la

mesa, ni hay quien suelte prenda. Volverá a la Comisión.

Lo ha pedido un edil sin barbas.

Hace más de un año dijo el Ayuntamiento que iba a partir la Rambla como se parte un queso de bola; por la mitad. Nadie protestaba. ¡Fantasías!

Durante un año se llenan papeles, se mide, se valora. Pero todos rien la ocurrencia municipal. ¡Fantasías!

Al cabo de un año el caserón más imponente de la Rambla es un solar limpio como la palma de la mano. Y va a caer otro caserón vacío; y el Alcalde ha dicho que en pocos días empezarán a caer también las casas que no están vacías.

Y como ahora va de veras, los incredulos, que ya no lo son tanto, claman y se agitan. Un concejal los defiende acusándoles: reconoce que su alegre escepticismo les ha ocasionado el conflicto; dice que los alicantinos somos así. Es verdad.

El Alcalde defiende lo fueros. El Ayuntamiento es serio y ha de cumplir unos acuerdos que todo Alicante conoce desde hace más de un año; no atropell



